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Висловлюємо щиру вдячність Експертній групі Національного агентства забезпечення якості вищої освіти (Віктор Костюк (керівник), 

Володимир Литвиненко, Ганна Андрющук) за ґрунтовний аналіз освітньо-професійної програми «Журналістика і зв’язки з громадськістю» галузі знань 

06 Журналістика спеціальності 061 Журналістика першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та позитивну оцінку її реалізації в Університеті 

державної фіскальної служби України.  

Хочемо звернути увагу, що робота над освітньо-професійною програмою, зокрема і завдяки системному підходу в ЗВО до забезпечення якості 

вищої освіти і врегульованості цього аспекту його діяльності комплексом внутрішніх нормативних документів, є системною, ОП періодично 

переглядається й удосконалюється (редакції 2016 р.; квітень 2020 р.; вересень 2020 р. (через зміну НРК внесено зміни в профіль ОП – номери описів 

кваліфікаційних рівнів)). 

Пропозиції та рекомендації, висловлені ЕГ, будуть враховані під час чергового перегляду ОП у травні 2021 р. з метою подальшого підвищення 

якості освітніх послуг для добувачів вищої освіти. Також з деяких питань хочемо надати свої пояснення:  

 

Рекомендації експертної групи щодо удосконалення Відповідь ЗВО 

Критерій 1 

Слабких сторін не виявлено. 

 

 

Критерій 2 

Не завжди прослідковується логічна збалансованість змістового 

наповнення ОК. Враховуючи, що програма має спрямованість на 

підготовку фахівців для професійної діяльності у 

медіаструктурах, орієнтованих на відображення економічної 

тематики, експертна група рекомендує ввести ОК, які б 

формували практичні вміння і навички із написання 

журналістських матеріалів за цією тематикою, а також готували 

працівників прес-служб саме для фінансових установ України. ЕГ 

також рекомендує: а) збільшити кількість ОК, які формують 

професійні знання та вміння фахівця зі зв’язків із громадськістю; 

б) ОК «Фотожурналістика» та «Медіаправо» перенести із 

дисциплін за вибором до нормативних. 

На засіданнях кафедри журналістики, української словесності та культури, а 

також Вченої ради ННІ гуманітарних наук уже обговорено хід і попередні 

результати роботи ЕГ, озвучені, зокрема під час фінального брифінгу 07.04.2021. 

Група з розроблення ОПП розпочала роботу над оновленням та удосконаленням 

ОП «Журналістика і зв’язки з громадськістю». 

Підставою для зауваження про відсутність логічної збалансованості змістового 

наповнення ОК, очевидно, стала насамперед відсутність відображення 

економічного аспекту в назвах тем окремих ОК. Загалом же практично в 

кожному професійно орієнтованому ОК використовуються кейси економічної 

тематики, про що свідчать і творчі проекти студентів (зокрема, публікації в газеті 

«ІрпіньTime» – лише в №1, наприклад: «Як зробити місту сюрприз без 

заклинань, або Зробимо своє місто кращим» (рубрика: Великий проект у малому 

місті); «На полуницю в Польщу чи вдома за ідею?» тощо. І такі матеріали є в 

кожному номері http://surl.li/mifr). Практичні вміння й навички з написання 

журналістських матеріалів у різних жанрових формах на економічну тематику 

формуються під час вивчення ОК «Журналістські жанри», «Практика і методика 

журналістської творчості», «Телевиробництво», «Радіовиробництво», «Інтернет-

журналістика», «Проблематика ЗМІ», до викладання яких залучаються також 

стейкхолдери (засл. журналістка України С. Остапа; журн. В. Мукан). Проте 

гарантом і групою з розроблення ОП, НПП кафедри за рекомендацією експертної 

групи вже проводиться робота щодо внесення відповідних змін у робочі 

http://surl.li/mifr
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програми навчальних дисциплін, за якими здійснюватиметься освітній процес з 

вересня 2021 р.:  

На засіданні Науково-методичної ради Університету (далі – НМР) у травні 2021 

року буде розглядатися й затверджуватися нова редакція ОП «Журналістика і 

зв’язки з громадськістю», проект якої наразі знаходиться на обговоренні 

(розміщений у відкритому доступі на сайті Університету). До нього 

вноситимуться зміни й доповнення після врахування всіх пропозицій і зауважень 

роботодавців та здобувачів вищої освіти. Також будуть враховані усі 

рекомендації ЕГ. Для цього, зокрема:  

1) окремі теми з ОК «Економічний огляд і коментар», «Економічна 

колумністика», «Візуалізація даних в економічній журналістиці», 

передбачених ОПП «Економічна журналістика» другого (магістерського) 

рівня, схваленою НМР Університету 22.04.2021, буде включено до робочих 

програм навчальних дисциплін за цією ОПП для бакалаврів; 

2) до блоку обов’язкових дисциплін ОПП і навчального плану планується 

введення ОК, які формують професійні знання та вміння фахівця зі зв’язків із 

громадськістю: «Практикум з PR і реклами», «SMM (маркетинг у соціальних 

мережах)», «PR у сфері бізнесу», «Сучасна пресслужба», «Зв’язки з 

громадськістю в міжнародних відносинах» – за рахунок об’єднання й 

зменшення обсягу деяких економічних дисциплін; також буде розширений 

перелік вибіркових дисциплін зі зв’язків із громадськістю; 

3)  викладання ОК «Організація і проведення PR-кампанії” та «Зв’язки з 

громадськістю» із 7-8 семестрів переноситься на 4-5 (до початку навчальної 

практики);  

4) ВК «Медіаправо» переноситься до нормативних дисциплін замість ОК 

«Правознавство»;  

5) також погоджуємося з доцільністю перенесення «Фотожурналістики» до 

нормативного блоку за рахунок об’єднання деяких економічних дисциплін. 

Критерій 3 

Недоліків не виявлено 

 

Критерій 4 

Потребує вдосконалення опис Робочих навчальних програм 

(РНП) дисциплін ОП "Журналістика і зв'язки з громадськістю", 

оскільки у представленому форматі вони дають лише поверхове 

уявлення про методи і форми викладання курсу. Також варто 

Робочі програми навчальних дисциплін за ОПП розроблені відповідно до 

«Порядку оформлення та видання навчально-методичної документації, що 

регламентує освітній процес» https://inlnk.ru/WDGPX, їхня структура є 

уніфікованою на рівні ЗВО. Проте погоджуємося з ЕГ, що для програм 

журналістської підготовки варто рельєфніше подати уявлення про методи і 

https://inlnk.ru/WDGPX


3 

звернути увагу на дубляж тем у програмах професійного 

спрямування та тем з історії різних видів журналістики, які, на 

думку експертної групи, варто було б викладати в курсах історії 

зарубіжної та української журналістики. На думку ЕГ, варто було 

б додати до змісту РНП зразки завдань підсумкового контролю та 

критерії їх оцінювання. Предмети професійного циклу ("Газетно-

журнальне виробництво", "Телевиробництво", 

"Радіовиробництво", "Інтернет-журналістика") перевантажені 

лекційними заняттями, що, на думку експертної групи, 

позначається на якості практичної підготовки. Перерозподіл 

годин з лекційних на практичні покращить ситуацію. На ОП 

"Журналістика і зв'язки з громадськістю" недостатньо працюють 

програми академічної мобільності студентів. Частково це 

пов’язано з тим, що студентам пропонуються лише програми 

обміну з університетами-партнерами, участь у яких потребує 

значних матеріальних витрат. При цьому студенти не ознайомлені 

з можливостями міжнародних програм кредитної мобільності, 

зокрема, Erasmus+. Тому варто звернути більше уваги і кафедрі, і 

міжнародному відділу Університету на інформування студентів 

про такі можливості. 

форми викладання, зокрема творчі.  

За рекомендацією експертної групи робочі програми навчальних дисциплін 

будуть доопрацьовані й доповнені зразками екзаменаційних білетів.  

Попри те, що назви окремих тем у РП різних НД можуть збігатися, НПП 

забезпечують особливий аспект їх розгляду. Для уникнення можливих повторів 

складений графік коригування робочих програм професійно орієнтованих 

навчальних дисциплін, що будуть винесені на розгляд НМР у червні 2021 р.  

Вважаємо слушною рекомендацію ЕГ щодо перерозподілу годин, відведених на 

лекції, семінарські та практичні заняття з НД професійного циклу («Газетно-

журнальне виробництво», «Телевиробництво», «Радіовиробництво», «Інтернет-

журналістика»). Відповідні зміни до ОПП і навчального плану вже підготовлені 

й будуть винесені на НМР Університету (травень, 2021).  

Погоджуючись, що міжнародні програми кредитної мобільності потребують 

більш системного підходу, на кафедрі призначений відповідальний за 

міжнародне співробітництво, триває робота над планом реалізації здобувачами й 

НПП академічної мобільності. 

Критерій 5 

Завдання для підсумкового контролю (екзамен і залік) з предметів 

практичної підготовки не містять творчої складової, що 

унеможливлює оцінювання практичних навичок, здобутих під час 

опанування дисциплін. 

Погоджуючись із ЕГ щодо важливості домінування практичної складової за ОПП 

з галузі знань 06 Журналістика, орієнтування на що закріплено і в профілі ОП 

«Журналістика і зв’язки з громадськістю», НПП кафедри напрацьовують 

можливості щодо переведенням з вересня 2021 року підсумкового контролю з 

професійно орієнтованих дисциплін у підготовку і захист творчих проектів і, за 

рекомендацією членів ЕГ, – формування портфоліо кожного здобувача вищої 

освіти. 

Критерій 6 

Слабких сторін у цілому не виявлено, але у контексті підкритерію 

6.1. для покращення професійної кваліфікації деяких викладачів, 

залучених до викладання дисциплін циклу професійної 

підготовки, на думку експертів, їм варто продовжити 

проходження стажування в редакціях медіа та удосконалювати 

навички на професійно орієнтованих тренінгах неформальної 

освіти. 

Кафедра продовжить реалізацію Плану підвищення кваліфікації і стажування 

науково-педагогічних працівників у ЗМІ. Також для покращення професійної 

кваліфікації активно використовуються можливості неформальної освіти 

(різноманітні курси пройшли зокрема Гиріна Т., Кияшко Ю., Зикун Н., 

Сукаленко Т.). Кафедра працює над удосконаленням та подальшим розвитком 

системи заходів неформальної освіти (вебінарів, семінарів, тренінгів тощо) для 

НПП і здобувачів вищої освіти всіх рівнів (http://surl.li/mikc). Досвід 

використання неформальної освіти за ОПП «Журналістика і зв’язки з 

http://surl.li/mikc
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громадськістю» розглядався на НМР Університету у квітні 2021 р.  

Критерій 7 

Експертна група звертає увагу на необхідність якомога швидше 

завершити доукомплектування телерадіостудії для відпрацювання 

практичних навичок з медіа виробництва. 

ОПП «Журналістика і зв’язки з громадськістю» в Університеті ДФС України 

існує лише четвертий рік. Університет багато зусиль докладає для формування 

відповідної матеріально-технічної бази. Адже такі речі напрацьовується 

поступово й роками. Нині функціонує й активно використовується для 

проведення занять мобільна телерадіостудія, на базі якої готуються і щотижневі 

випуски новин Університету за участі студентів-журналістів (ауд. 304 К). 

Університетом докладаються зусилля до розширення потужностей 

телерадіостудії – відведений і частково відремонтований 4 поверх у корпусі К, 

зроблена звукоізоляція підлоги і стін в приміщенні, виділеному під павільйон. 

Придбано частково обладнання.  

Критерій 8 

У цілому слабких сторін не виявлено 

 

Критерій 9 

Слабких сторін у цілому не виявлено 

 

 


